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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE INTEGRAÇÃO DA BACIA HIDROGRÁFICA 1 
DO RIO PARAÍBA DO SUL - CEIVAP DO ANO DE DOIS MIL E ONZE, realizada no dia 24 de maio de 2011, no 2 
Salão da Lenna’s Buffet, em Resende/RJ. Aos vinte e quatro dias do mês de maio de 2011, com a presença de 41 3 
membros do Comitê de Integração da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul, da composição do biênio 2009-4 
2011; e 54 membros da nova composição para o biênio 2011-2013 (conforme relação de presença no final desta ata) 5 
e 52 convidados, teve início a reunião de trabalho e comemorativa dos 15 anos de criação do CEIVAP, presidida pela 6 
Presidente do CEIVAP, Sra. Marilene Ramos (Secretaria do Estado do Ambiente - SEA/RJ), com a seguinte Ordem 7 
do Dia: 1- Credenciamento; 2- Almoço comemorativo; 3- Abertura da sessão; 4- Apresentação da Ordem do Dia; 5- 8 
Comunicações; 6- Aprovação da ata da última reunião do CEIVAP, realizada em 09/12/2010; 7- Apreciação da 9 
Deliberação CEIVAP n° 149, de 23/03/11, aprovada ad referendum, que dispõe sobre a prorrogação do mandato dos 10 
membros e da Diretoria-colegiada do CEIVAP; 8- Apreciação da Deliberação CEIVAP, nº 150, de 23/03/11, 11 
aprovada ad referendum, que dispõe sobre a substituição da Associação de Municípios do Estado do Rio de Janeiro – 12 
AEMERJ pela Associação Pró-Gestão das Águas da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul – AGEVAP para 13 
executar os projetos de planejamento aprovados no âmbito do Edital CEIVAP 2009; 9- Apreciação da Deliberação 14 
CEIVAP nº 151, de 23/03/11, aprovada ad referendum, que dispõe sobre a alteração do calendário do Edital CEIVAP 15 
para o investimento dos recursos  financeiros de 2010 e 2011; 10- Apreciação da Deliberação CEIVAP nº 152, de 16 
23/03/11, aprovada ad referendum, que dispõe sobre a  concessão de prazo para ajuda de 5 (cinco) contratos relativos 17 
ao Manual 2008 e 2009 do CEIVAP; 11- Apreciação da Deliberação CEIVAP nº 153, de 23/03//11, aprovada ad 18 
referendum, que dispõe sobre a ajuda de custo  aos membros representantes de organizações não governamentais do 19 
segmento das organizações civis de recursos hídricos do CEIVAP, para participar de reuniões da Assembleia Geral 20 
da AGEVAP; 12- Apreciação da Deliberação CEIVAP  nº 154, de 24/03/11, aprovada ad referendum, que estabelece 21 
novos prazos para a AGEVAP apresentar ao CEIVAP estudos para aperfeiçoamento da metodologia de cobrança 22 
pelo uso da água; 13- Apresentação das realizações do CEIVAP no biênio 2009/2011; 14- Posse dos novos membros 23 
do CEIVAP (biênio 2011/2012); 15- Eleição da nova Diretoria colegiada do CEIVAP (biênio 2011/2013); 16- 24 
Assuntos gerais; 17- Encerramento comemorativo dos 15 anos do CEIVAP. A Presidente do CEIVAP chamou para 25 
compor a mesa a Deputada Estadual Inês de Pandeló; o Secretário de Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo, 26 
Sr.Edson Giriboni; a Sub-secretária de Estado de Meio Ambiente de Minas Gerais, sra. Marília Melo; o representante 27 
da AGEVAP, Sr. Edson Fujita, diretor da AGEVAP; o Vice-presidente do CEIVAP, Sr. Breno Gurgel (representante 28 
da ABES/SP); o Secretário, Sr. Cláudio Amaral (representante da Fazenda Pedra Branca/MG). Composta a mesa de 29 
abertura, foi executado o Hino Nacional pela Orquestra Paulista de Viola Caipira. A Presidente do CEIVAP iniciou a 30 
reunião, cumprimentando o Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo, a Deputada Inês 31 
Pandeló e o ex-deputado Noel de Carvalho, que ela destacou como grande militante da bacia do rio Paraíba do Sul, e 32 
cumprimentando também todos os membros do CEIVAP presentes e demais convidados. Passou a palavra para a 33 
Deputada Inês Pandeló, que manifestou sua alegria por estar participando da reunião comemorativa dos 15 anos do 34 
CEIVAP, cuja trajetória ela tem acompanhado passo a passo. Ela disse que o rio Paraíba do Sul tem sido tema das 35 
discussões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro - ALERJ, a qual tem apoiado, sempre, as ações da 36 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente e do Instituto Estadual do Ambiente - INEA. Disse, ainda, que a ALERJ está 37 
preocupada com a possível transposição do rio Paraíba do Sul para abastecer a megametrópole de São Paulo, por 38 
entenderem que isso não seria viável, considerando que o Paraíba já sofre uma transposição, para o abastecimento da 39 
Região Metropolitana do Rio de Janeiro. A Deputada concluiu dizendo que a ALERJ espera que o CEIVAP seja 40 
parceiro no movimento contra essa transposição, e colocando seu mandato à disposição da causa do Paraíba. A 41 
jornalista Sra. Teresa Barbosa, mestre de cerimônia da reunião, registrou a presença das seguintes autoridades: Sr. 42 
José Roberto Fernandes da Silva, Secretário Municipal de Meio Ambiente de Jacareí/SP (representando o prefeito 43 
Hamilton Ribeiro Mota); o Sr. Noel de Carvalho, ex-prefeito de Resende/RJ e ex-deputado estadual; o vereador Sr. 44 
Luiz Fernando Pedra, da Câmara Municipal de Resende/RJ; o Sr. Nazareno Mostarda Neto, Diretor do DAEE/SP; o 45 
Sr. Rogério Lopes, Prefeito de Piau/MG; o Sr. Carlos Roberto Castilho, Vice-prefeito de Piau/MG; a Sra. Rosa 46 
Formiga, Diretora de Águas e Território do INEA/RJ; o Sr. Rogério Menezes, Secretário Adjunto da Secretaria de 47 
Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo; o Sr. Alceu Segamaki Jr., Superintendente do DAEE/SP; o Sr. Ilmar 48 
Bastos Santos, assessor do Governo de Minas Gerais; o Sr. Luiz Augusto Azevedo, Gerente do Sistema FIRJAN/RJ; 49 
o Sr. José Roberto Schmidt, Gerente da CETESB/SP – Agência Ambiental de Aparecida/SP; o Sr. Oto Elias Pinto, 50 
Superintendente da SABESP/SP; o Sr. Paulo José Fontanezzi, Presidente da Agência de Meio Ambiente de 51 
Resende/RJ (representando o Prefeito José Rechuan Jr.); o Sr. Felício Valiengo, Secretário de Defesa Civil de São 52 
João da Barra/RJ; e a Sra. Denise Rambaldi, Vice-Presidente do INEA/RJ. Na sequência, a mestre de cerimônia leu a 53 
Ordem do Dia da reunião e, em seguida, passou a palavra à Presidente do CEIVAP, que deu início aos trabalhos 54 
submetendo a ata da última reunião do CEIVAP, realizada no dia 9 de dezembro de 2010, à apreciação do Plenário. 55 
A ata foi aprovada como está, por unanimidade. Dando sequência à Ordem do Dia, submeteu, também, à apreciação 56 
do Plenário, seis Deliberações do CEIVAP, aprovadas ad referendum, nos dias 23 e 24 de março de 2010, de número 57 
149, 150, 151, 152, 153 e 154 (o objeto dessas Deliberações está descrito no registro da Ordem do Dia, da linha 10 à 58 
linha 23 desta ata). O Plenário solicitou as seguintes alterações, em duas Deliberações: 1- Deliberação CEIVAP 59 
nº 152/2011, que dispõe ad referendum sobre a concessão de prazo para assinatura de 5 (cinco) contratos 60 
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relativos ao Manual 2008 e 2009 do CEIVAP - o prazo concedido para que sejam tomadas as providências 61 
relativas ao processo de assinatura dos contratos com as Prefeituras dos municípios mineiros de Carangola, 62 
Guidoval e Piau, e com a CESAMA (dois contratos), em Juiz de Fora/MG, foi alterado de 45 para 90 dias; 63 
2- Deliberação CEIVAP nº 154/2011, que estabelece ad referendum novos prazos para a AGEVAP 64 
apresentar ao CEIVAP estudos para aperfeiçoamento da metodologia de cobrança pelo uso da água - o 65 
novo prazo estabelecido, que era o dia 30 de junho de 2011, foi alterado para dia 31 de dezembro de 2011. 66 
Concluída a apreciação das Deliberações, a Presidente fez um balanço das ações da diretoria do CEIVAP 67 
cujo mandato se encerrava, e relatou as principais realizações do Comitê no biênio 2009-2011. Foram 68 
realizadas 11 (onze) reuniões do CEIVAP, 19 (dezenove) da Câmara Técnica Consultiva - CTC e 21 (vinte 69 
e uma) de Grupos de Trabalho constituídos no âmbito do CEIVAP e da CTC. Mais de R$ 27 milhões foram 70 
investidos em 61 ações estruturais (obras) e estruturantes (elaboração de projetos e ações de gestão) para 71 
recuperação e preservação da bacia do Paraíba do Sul, beneficiando 3,5 milhões de pessoas. Com relação 72 
aos investimentos em andamento, o Edital de 2011 resultou em 77 propostas apresentadas, para aplicação 73 
de R$ 31,5 milhões, referentes aos recursos de 2010-2011. Entre as ações realizadas no período de seu 74 
mandato, a Presidente do CEIVAP destacou a consolidação da AGEVAP como Agência de Bacia dos 75 
Comitês Fluminenses; a transferência dos recursos do pagamento pela transposição do rio Paraíba do Sul 76 
para a bacia do rio Guandu, sendo 20% (vinte por cento) destinados ao custeio da AGEVAP (em torno de 77 
R$ 500 a R$ 600 mil); e o fim da disputa judicial com a Companhia Siderúrgica Nacional – CSN, para o 78 
pagamento da cobrança pelo uso da água. Destacou, ainda, o financiamento de Planos Municipais de 79 
Saneamento Básico para municípios de Minas Gerais e do Rio de Janeiro; e o estudo de prevenção de eventos críticos 80 
na bacia do Paraíba do Sul (inundações e acidentes ambientais tecnológicos), iniciado em janeiro de 2011, pela 81 
Agência Nacional de Águas – ANA. Entre as principais realizações, citou, por fim, os Estudos de demanda induzida 82 
indicados pela Diretoria do CEIVAP e aprovados pelo Plenário, para implementar ações estratégicas selecionadas 83 
diretamente pelo CEIVAP, entre eles: o projeto de Pagamento por Serviço Ambiental, impacto de novas 84 
transposições, reordenamento das margens do rio Paraíba do Sul; Proliferação de macrófitas, etc. Entre os momentos 85 
importantes, ela lembrou que, em 2010, a AGEVAP recebeu da Câmara Municipal de Resende o título de Utilidade 86 
Pública Municipal, por indicação do vereador Luiz Fernando Pedra; e o título de Utilidade Pública Estadual, da 87 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, por indicação do então Deputado Noel de Carvalho. Encerrando 88 
sua apresentação, a Presidente do CEIVAP listou os principias desafios a serem enfrentados pela nova diretoria do 89 
Comitê: pactuar condições de fronteiras entre Estados e nos pontos de confluência de tributários no rio Paraíba do 90 
Sul; aperfeiçoar o sistema de cobrança pelo uso da água (metodologia, critérios e valores cobrados); agilizar e 91 
qualificar a aplicação dos recursos da cobrança; e tornar a AGEVAP mais ativa na solução dos problemas da bacia, 92 
através da articulação com governos municipais, estaduais e União, e com o setor privado e sociedade civil; a 93 
AGEVAP deverá, também, passar a exercer o papel de executora de estudos e projetos e indutora da implantação das 94 
soluções. Concluindo sua fala, a Presidente agradeceu seus parceiros na diretoria do CEIVAP: Sr. Breno do Amaral 95 
Gurgel (Vice-presidente), Sra. Maria Aparecida Pimentel Vargas e Sr. Cláudio Amaral (Secretários); fez um 96 
agradecimento especial à Diretoria Executiva da AGEVAP: Sr. Edson Fujita (Diretor), Sr. Hendrik Mansur 97 
(Coordenador de Gestão) e Sr. Flávio Simões (Coordenador Técnico). Agradeceu, ainda, à Coordenadora do Núcleo 98 
CEIVAP, Sra. Aline Raquel de Alvarenga, “sempre carinhosa e prestativa”, segundo as palavras da Presidente; e à 99 
Coordenadora da Câmara Técnica Consultiva, Sra. Zeila Piotto, que ela classificou de “verdadeira maestrina da 100 
CTC”, sempre discutindo as questões com profundidade. Finalmente agradeceu à Sra. Rosa Formiga, Diretora de 101 
Águas e Território do INEA/RJ e à Sra. Moema Versiani, Relatora da CTC, pelo apoio fundamental e imprescindível 102 
ao exercício da presidência do CEIVAP; e estendeu os agradecimentos, ainda, à Sra. Fátima Casarin (SEA/INEA-103 
RJ), por sua importante participação na formulação do Programa de Pagamento por Serviços Ambientais para o 104 
Estado do Rio de Janeiro. O Diretor-Executivo da AGEVAP, Sr. Edson Fujita, teceu elogios à gestão da Sra. 105 
Marilene Ramos na presidência do CEIVAP, dizendo que a AGEVAP chegou ao patamar que chegou, graças ao 106 
apoio da Presidente. Ele entregou uma placa ao vereador de Resende, Sr. Luiz Fernando Pedra, e ao ex-deputado 107 
Noel de Carvalho, em agradecimento por terem feito a indicação para que a AGEVAP recebesse o título de Utilidade 108 
Pública municipal e estadual. Em seguida, falou o Vice-presidente do CEIVAP, Sr. Breno Gurgel, que agradeceu a 109 
confiança de seus pares da sociedade civil, que é o segmento que faz o controle social, que defende os interesses da 110 
comunidade, como ele destacou. Ressaltou que a passagem pela diretoria do CEIVAP muito o ensinou e o 111 
enriqueceu. E concluiu afirmando que o Comitê pode continuar contando com ele, pois não vai nunca perder o amor 112 
que tem pela causa do rio Paraíba do Sul. O Secretário do CEIVAP, Sr. Cláudio Amaral, enfatizou, também, o 113 
quanto foi enriquecedor, para ele, participar da gestão dos recursos hídricos no plenário do CEIVAP, comparando 114 
a vivência da gestão participativa das águas, através da prática de participação no Comitê, com um curso de pós-115 
graduação na matéria. Salientou que se tem conseguido muitos recursos do CEIVAP para os municípios do trecho 116 
mineiro da bacia do Paraíba do Sul. Agradeceu aos companheiros de Minas Gerais no CEIVAP: Sra. Maria 117 
Aparecida Vargas, Sr. Paulo Valverde e o Sr. Virgílio furtado. Lembrou a figura do ex-presidente do CEIVAP, Sr. 118 
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Paulo Teodoro, representante da Secretaria de Estado de Meio Ambiente de Minas Gerais, que ele gostaria que 119 
voltasse a participar do CEIVAP. E expressou seus votos de que a nova diretoria eleita faça uma gestão tão brilhante 120 
quanto a da Sra. Marilene Ramos. Encerrada a manifestação da diretoria, a Presidente do CEIVAP deu início à posse 121 
da nova composição do CEIVAP. Ela leu a relação dos novos membros eleitos nos fóruns eleitorais realizados nos 122 
três Estados da bacia do Paraíba do Sul - São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais (para escolha dos representantes 123 
dos segmentos dos usuários de água, das organizações civis e das prefeituras); e dos representantes governamentais 124 
indicados pela União e pelos Governos dos Estados, transcrita a seguir: UNIÃO  – Ministério do Meio Ambiente 125 
(Titular e Suplente). MINAS GERAIS  – Governo do Estado: 1- Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 126 
Desenvolvimento Sustentável (Titular), FEAM (Suplente); 2- IGAM – Instituto de Gestão das Águas (T), IEF – 127 
Instituto Estadual de Florestas (S); 3- Secretaria de Estado de Agricultura, Pesca e Abastecimento (T), Secretaria de 128 
Estado de Saneamento – SES (S). Prefeituras: 1- Prefeitura de Muriaé (T), Prefeitura de Cataguases (S); 2- 129 
Prefeitura de Piau (T), Prefeitura de Carangola (S); 3- Prefeitura de Juiz de Fora (T), Prefeitura de Matias Barbosa 130 
(S); 4-  Prefeitura de Além Paraíba (T), Prefeitura de Rio Preto (S). Usuários: 1- CESAMA – Juiz de Fora (T), 131 
DEMAE (S); 2- DEMSUR - Muriaé (T), [vago] (S); 3- FIEMG - Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais 132 
(T), Indústria Cataguases de Papel (S); 4- Laticínios Cortez (T), Coletivos Muriaense (S); 5- Agro-Indústria Reserva 133 
das Gerais (T), [vago] (S); 6- Energisa Soluções SA (T), CEMIG - Centrais Elétricas de Minas Gerais (S); 7- 134 
Brookfield Geração SA (T), Energisa Geração (S); 8- Consórcio do Rio Muriaé (T), Consórcio do Rio Pomba (S). 135 
Organizações Civis: 1- FUNCEC (T), [vago] (S); 2- FAFILE (T), FUNDER (S); 3- BIOCEP (T), [vago] (S); 4- 136 
IAVARP (T), CECO – Centro de Estudos Ecológicos e de Educação Ambiental (S). SÃO PAULO - Governo do 137 
Estado: 1- Secretaria de Estado de Agricultura e Abastecimento (Titular e Suplente); 2- Secretaria de Estado de Meio 138 
Ambiente (Titular e Suplente); 3- Secretaria de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos (Titular e Suplente). 139 
Prefeituras: 1- Prefeitura de Jacareí (T), Prefeitura de Caçapava (S); 2- Prefeitura de Canas (T), Prefeitura de 140 
Roseira (S); 3- Prefeitura de Guaratinguetá (T), Prefeitura de Aparecida (S). Usuários: 1- SABESP (T), [vago] (S); 141 
2- CAB Guaratinguetá SA (T), [vago] (S); 3-[vago] (T), [vago] (S); 4- Sindicato Rural de Monteiro Lobato (T), 142 
Associação Rural do Piaguí (S); 5- FIESP – Federação das Indústrias do Estado de São Paulo (T), Wirex Cable 143 
Solution SA (S); 6- CIESP – Centro das Indústrias do Estado de São Paulo – Jacareí (T), Cervejarias Kaiser do Brasil 144 
(S); 7- CIESP – São José dos Campos (T), EMBRAER (S); 8- CIESP – Taubaté (T), Malteria do Vale SA (S). 145 
Organizações Civis: 1- ABES – Associação Brasileira de Engenharia Sanitária (T), UNIVAP – Universidade do 146 
Vale do Paraíba (S); 2- USP – Escola de Engenharia de Lorena (T), UNITAU – Universidade de Taubaté (S); 3- 147 
Fundação Christiano Rosa (T), SOAPEDRA (S); 4- Vale Verde (T), UNAVALE (S); 5- IAP - Instituto Águas do 148 
Prata (T), IEV – Instituto de Estudos Valeparaibanos (S). RIO DE JANEIRO  - Governo do Estado: 1- Secretaria 149 
de Estado do Ambiente (Titular e Suplente); 2- INEA – Instituto Estadual do Ambiente (Titular e Suplente); 3- INEA 150 
– Instituto Estadual do Ambiente (Titular e Suplente). Prefeituras: 1- Prefeitura de Resende (T), Prefeitura de Volta 151 
Redonda (S); 2- Prefeitura de Areal (T), Prefeitura de Paty do Alferes (S); 3- Prefeitura de São Sebastião do Alto (T), 152 
Prefeitura de Nova Friburgo (S); 4- Prefeitura de Campos dos Goytacazes (T), Prefeitura de Natividade (S). 153 
Usuários: 1- FIRJAN – Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro (T), Fazenda Soledade (S); 2- 154 
Associação dos Extratores de Areia do Sul Fluminense - AEASUF (T), Carl Zeiss Vision (S); 3- SINDAAF (T), 155 
[vago] (S); 4- SAAETRI – Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Três Rios (T), [vago] (S); 5- CEDAE (T), Águas 156 
do Paraíba (S); 6- Light (T), Furnas (S); 7-ASFLUCAN – Associação Fluminense dos Plantadores de Cana (T), 157 
APROMEPS (S); 8- [vago] (T), [vago] (S). Organizações Civis: 1- ABES – Associação Brasileira de Engenharia 158 
Sanitária (T), CRBIO 2 (S); 2- UENF – Universidade Estadual do Norte Fluminense (T), Universidade Católica de 159 
Petrópolis (S); 3- Instituto Ipanema (T), [vago] (S); 4-Instituto Rio Carioca (T), Novamosanta (S). A representante 160 
da Energisa Soluções SA/MG, Sra. Maria Aparecida Pimentel Vargas, pleiteou a vaga que não foi 161 
preenchida no segmento dos Usuários, na categoria Associação de Usuários do Rio de Janeiro, para 162 
uma usina hidrelétrica: a Itaocara Energia (titular) tendo a Energisa Nova Friburgo como suplente. Seu 163 
pleito foi acatado pelo plenário. Também foi aprovado o pedido da representante da ong Nosso Vale ! 164 
Nossa Vida, Vera Lúcia Teixeira, de que a NVNV ocupasse a vaga de suplente do Instituto Ipanema, no 165 
segmento das Organizações civis do Rio de Janeiro. A Presidente declarou empossados os novos membros do 166 
CEIVAP e iniciou o processo de eleição da diretoria para o biênio 2011-2013.  Ela lembrou que, respeitando a 167 
rotatividade entre os Estados nos cargos da diretoria e a presença dos três segmentos em sua composição - condições 168 
pactuadas pelo plenário do CEIVAP -, neste novo biênio é a vez do Estado de São Paulo – Poder público ocupar a 169 
presidência do CEIVAP; o Estado de Minas Gerais – Organizações civis, a vice-presidência; e o Estado do Rio de 170 
Janeiro – Usuários, a Secretaria. Em seguida, apresentou os candidatos indicados pelos Estados. São Paulo indicou o 171 
Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo, Sr. Edson Giriboni, para Presidente do 172 
CEIVAP; e o Rio de Janeiro, indicou o Alexandre da Silveira, representante da Light Energia SA, para Secretário. 173 
Quanto a Minas Gerais, a representante da FUNCEC (instituição de ensino de Cataguases/MG), Sra. Georgina 174 
Mucci, encarregada de apresentar a indicação de Minas Gerais para a vice-presidência, disse que o segmento das 175 
organizações civis de Minas abriu mão de se fazer representar na diretoria do CEIVAP, nesse novo biênio, porque 176 
achou por bem indicar uma pessoa que reúne as melhores condições para assumir o cargo, que é a Sra. Marília 177 
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Carvalho de Melo, Subsecretária de Estado de Meio Ambiente de Minas Gerais, que representa o Instituto Mineiro de 178 
Gestão das Águas (IGAM). A nova diretoria foi eleita por aclamação. A Presidente do CEIVAP empossou a nova 179 
diretoria, assim constituída: Presidente - Edson Giriboni, Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos de 180 
São Paulo; Vice-Presidente – Marília Carvalho de Melo, Subsecretária de Estado de Meio Ambiente de Minas 181 
Gerais, representante do IGAM/MG; Secretário - Alexandre da Silveira, representante da Light Energia S.A/RJ. A 182 
Sra. Marilene Ramos, presidindo a reunião, convidou a diretoria empossada para tomar assento na mesa diretora dos 183 
trabalhos e passou a palavra para o novo Presidente do CEIVAP. Este cumprimentou as autoridades presentes e 184 
iniciou suas palavras falando sobre o grande desafio que seria substituir uma Presidente que desenvolvera um 185 
trabalho tão bom. Anunciou que o Governador de São Paulo autorizou investimentos da ordem de R$ 300 milhões 186 
em obras de saneamento em todos os municípios onde a SABESP opera que fazem lançamento no rio Paraíba do Sul, 187 
de forma que esses municípios tenham 100 % (cem por cento) de coleta e de tratamento de esgoto, dentro da proposta 188 
deste Governo de universalização do saneamento. Destacou que esse trabalho poderá ser fortalecido com a parceria 189 
dos governos dos Estados com o CEIVAP. Disse, ainda, que é preciso conscientizar os municípios da importância de 190 
investir em saneamento e de proteger as matas ciliares. O novo Presidente do CEIVAP e Secretário de Estado de 191 
Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo encerrou suas palavras dizendo que a sua Secretaria tem uma grande 192 
responsabilidade no trabalho de preservação do rio Paraíba do Sul. E pediu a Deus que abençoe a todos para que 193 
possam ser útil ao Paraíba do Sul. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos, declarou 194 
encerrada a reunião de trabalho e convidou os presentes para o coquetel de comemoração dos 15 anos do CEIVAP. 195 
Apresente Ata foi lavrada por mim, Virgínia Dias Calaes, secretária ad hoc, e, depois de aprovada, foi assinada pela 196 
Presidente e pelo Secretário do CEIVAP no biênio 2009-2011, respectivamente Sra. Marilene Ramos, que presidiu a 197 
reunião, e Sr. Cláudio Luís Dias Amaral. Esta ata foi assinada, também, pelo Presidente e pelo Secretário eleitos e 198 
empossados para o biênio 2011-2013, Sr. Edson Giriboni e Sr. Alexandre Ribeiro, respectivamente. 199 

   Ata aprovada na 1ª Reunião Ordinária do Comitê de Integração da Bacia Hidrográfica do Rio 200 
Paraíba do Sul – CEIVAP do ano de dois mil e onze, realizada no dia vinte e cinco de agosto de 2011, 201 
na sede da AGEVAP, em Resende – RJ. 202 

 203 
 204 
  Resende, 24 de março de 2011 205 

 206 
 207 
 208 
 209 
                                               210 
                                                   Marilene Ramos                             Cláudio Luís Dias Amaral 211 

            Presidente do CEIVAP                            Secretário do CEIVAP 212 
                                                   (Biênio 2009-2011)                                  (Biênio 2011-2013) 213 

 214 
 215 
 216 
 217 

 218 
                                                    Edson Giriboni                                     Alexandre Silveira 219 

            Presidente do CEIVAP                            Secretário do CEIVAP 220 
                                                   (Biênio 2011-2013)                                  (Biênio 2011-2013) 221 

 222 
 223 
 224 

LISTA DE PRESENÇA 225 
 226 
Membros do CEIVAP (biênio 2009-2011) 227 
 228 
MINAS GERAIS – Poder Público: Marília Carvalho de Melo (IGAM); Joaquim Arildo Borges (SEAPA); 229 
Virgílio Furtado da Costa (Prefeitura de Piau); Lúcia Helena Baldanza (Prefeitura de Muriaé). Usuários: Cláudio 230 
Amaral (Fazenda Pedra Branca); Ricardo S. Pinto Silva (CESAMA); Maria Aparecida Pimentel Vargas (Energisa 231 
Soluções SA); Oswaldo Ramos (Brookfield/Brascan); Antônio José Francisco (Consórcio do Rio Muriaé). 232 
Organizações Civis: João Emídio Lima da Silva (IAVARP); Georgina Mucci (FUNCEC).   233 
 234 
SÃO PAULO – Poder Público: Marcos Martinelli (SEAA/SP), José Roberto Schmidt (CETESB); Luiz Roberto 235 
Barretti (Prefeitura de São José dos Campos). Usuários: Jorge Monteiro (SABESP); André Luís de Paula Marques 236 
(SAAE de Guaratinguetá); Renato Trabali Veneziani (Sindicato Rural de Monteiro Lobato); Nádia Monteiro 237 
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(FEMSA/Cervejaria Kaiser); Hélio Reiman (CIESP Taubaté); Ricardo de Souza Esper (FIESP); Ana Marcelina 238 
Juliani (Wirex Cable); Luiz Gonzaga Santos (Sindicato Rural de Paraibuna); Maria Inez Capps (EMBRAER). 239 
Organizações Civis: Breno Gurgel (ABES); João Marcelino da Silva (Instituto Oikos); Carlos Benedicto Cabral 240 
(Instituto Águas do Prata); Ana Maria de Gouvêa (Instituto Eco Solidário). 241 
 242 
RIO DE JANEIRO:  Poder Público: Marilene Ramos (Secretaria de Estado do Ambiente); Rosa Formiga 243 
Johnsson (INEA); Fátima Casarin (INEA); Carlos Ronald Macabu Areas (Prefeitura de Campos dos Goytacazes); 244 
Madalena Sofia Ávila de Oliveira (Prefeitura de Barra do Piraí). Usuários: Renine Cesar de Oliveira (SAAE de 245 
Barra Mansa); Zenilson do Amaral Coutinho (Sindicato Rural de Campos); Fernando Carlos de Oliveira Júnior 246 
(Águas do Paraíba); Marcello Barcellos Motta (CEDAE); Maria Luiza Ferreira da Silva (SAAETRI); Alexandre 247 
Nascimento da Silveira (Light Energia SA); Sérgio Dias Canella (Furnas). Organizações Civis: Friedrich Herms 248 
(UERJ); José Alfredo Sertã (ABES); Vera Lúcia Teixeira (Nosso Vale! Nossa Vida). 249 
 250 
Membros do CEIVAP (biênio 2011-2013) 251 
 252 
MINAS GERAIS  – Governo do Estado: Ilmar Bastos Santos (SEMAD), Marília Mello (IGAM), Fernando Reiff 253 
(IEF), Joaquim Arildo (SEAPA). Prefeituras: Lúcia Helena Baldanza (Prefeitura de Muriaé), Rogério Castro 254 
(Prefeitura de Piau), Marilda da Silva (Prefeitura de Rio Preto). Usuários: Ricardo S. P. Silva (CESAMA – Juiz de 255 
Fora), Maria Aparecida Murci (DEMAE);  Cláudio Amaral (Agro-Indústria Reserva das Gerais), Maria Aparecida 256 
Pimentel Vargas (Energisa Soluções SA), Oswaldo Ramos (Brookfield Geração SA), Antônio José Francisco 257 
(Consórcio do Rio Pomba). Organizações Civis: Georgina Mucci (FUNCEC), Virgílio Furtando (FUNDER), 258 
Tatiana Menezes (BIOCEP), João Emídio Lima da Silva (IAVARP).  259 
 260 
SÃO PAULO - Governo do Estado: Marcos Martinelli (Secretaria de Estado de Agricultura e Abastecimento), 261 
Fabiano Vanone [T] e Maria Judith Schmidt [S] (Secretaria de Estado de Meio Ambiente), Edson Giriboni [T] e 262 
Rogério Menezes de Mello [S] (Secretaria de Estado de Saneamento). Usuários: Jorge Luís Monteiro (SABESP); 263 
Fernando Torres Faria (CAB Guaratinguetá SA); João Marcelino Silva (Sindicato Rural de Monteiro Lobato); 264 
Danilo Henrique Vergílio (FIESP); Ana Marcelina Juliani (Wirex Cable Solution SA); Nádia Monteiro (CIESP – 265 
Jacareí), João Rodrigues (Cervejarias Kaiser do Brasil); Letícia D’Ávila (EMBRAER); Amarildo Sampaio (CIESP 266 
– Taubaté); Hélio Reimann (Malteria do Vale SA). Organizações Civis: Luiz Roberto Barretti (ABES); Ana Maria 267 
de Gouvêa (Fundação Christiano Rosa); Rutnei Morato Erica (SOAPEDRA); Adriana Prestes (Vale Verde); 268 
Benedicto Cabral (Instituto Águas do Prata).  269 
 270 
RIO DE JANEIRO - Governo do Estado: Marilene Ramos (INEA - Titular), Moema Versinai (INEA – 271 
Suplente); Rosa Formiga (INEA). Prefeituras: Paulo José Fontanezzi (Prefeitura de Resende); Evandro Batista 272 
(Prefeitura de Volta Redonda); Gilvan Torres (Prefeitura de Areal); Gisele Mazzoni (Prefeitura de Paty do Alferes); 273 
Carlos Ronaldo Macabu Areas (Prefeitura de Campos dos Goytacazes); Prefeitura de Natividade. Usuários: Luís 274 
Augusto Azevedo (FIRJAN); AEASUF; Maria Luiza Ferreira da Silva (SAAETRI); Giuliano Pedrosa (Águas do 275 
Paraíba); Alexandre Silveira (Light); Sérgio Dias Canella (Furnas); Zenilson do Amaral Coutinho (ASFLUCAN); 276 
João Gomes de Siqueira (APROMEPS). Organizações Civis: José Alfredo Sertã (ABES); Elias de Sousa (UENF); 277 
Vera Lúcia Teixeria (Nosso Vale Nossa Vida); Roberto Oliveira (Instituto Rio Carioca). 278 
 279 
Resende/RJ, 24 de maio de 2011 280 


